

汉堡节上海站“黄牛”出没

加价几十元买到的汉堡还是冷的



近日,在上海万象城L1户外开展的“HOCH汉堡节全国巡展·上海站”备受市民喜爱,热门摊位排队动辄超过1小时。然而,活动的高热度下,一些人员以“不用排队”“现货”为口号,在线上、线下招揽客户,并加价售卖他们提前排队买的汉堡等食品。消费者加价数十元拿到的,往往已经是已经透着凉意、不知何时出炉的汉堡……



“黄牛”制造焦虑,忽悠消费者

11月28日起,上海万象城L1户外开展“HOCH汉堡节全国巡展·上海站”,官方报道显示,该活动集结了来自全国24座城市的超过35个汉堡品牌,开幕3天,累计客流已达50万人次,售出汉堡数量突破13万份,活动热度可见一斑。

然而,随着活动热度的高涨,一些消费者却深受“黄牛”倒卖汉堡的困扰:“这帮黄牛(本来)1个人排队,不知什么时候挤进来7个人。”“全是黄牛,关键散客也不争气,都找黄牛买。”“摊前就有黄牛倒卖,加价,甚至(价格)翻倍。”……

有消费者表示,其遇到的“黄牛”,是从价格、排队时间方面入手,诱使消费者购买:“忽悠我们鳗鱼堡原价80元,他只卖120元,但其实店铺只卖58元。忽悠我们牛肉堡原价45元,他只卖80元,其实店铺原价38元。忽悠我们至少要排队1.5个小时,事实上40分钟就能买到。”

消费者小邓(化名)告诉记者,她11月30日参加汉堡节时,也发现有“黄牛”在夸大排队时间制造焦虑:“像我排的‘屠夫’品牌的汉堡,1小时左右就能排到,‘黄牛’说最起码两小时,给人造成要排很久的样子,有些人不想排这么长时间的队,就买他们的了。”

小邓还表示,除了直接拎着汉堡袋在队伍旁边大肆吆喝的“黄牛”,还有一些人员会拿着保温箱在一边售卖,“听买的人说,拿到都是冷的了,而且也不知道是不是隔夜的。”

“汉堡节已经规定了高峰期1人限购2个,可是规定一出,我就刷到‘黄牛’招兼职的帖子了。”小邓刷到的帖子,标题为“上海汉堡节代排兼职,50元/小时大学生兼职日结”,具体“工作内容”显示:“主要负责汉堡节现场排队占位、协助传递排队信息,偶尔帮忙整理排队秩序。”

出于对加价倒卖行为的反感以及对食品安全的重视,尽管想节省排队时间,小邓最终也没有选择购买“黄牛”手上的汉堡,“我最后找了一个搭子,我去排两个‘屠夫’,她去排两个‘3Q’品牌的汉堡,我们再交换一个。这样汉堡不加价,还热乎着呢!”

一个汉堡动辄加价数十元

12月3日下午,新闻晨报·度新闻记者以消费者身份来到汉堡节现场实地探访。

尽管是工作日,但记者在现场看到,热门汉堡品牌的摊位前大排长龙。与此同时,一些手里拎着五六个汉堡袋的人员,就在队伍旁边吆喝“汉堡现货”“不用排队”。

记者在活动现场走了短短几百米,至少

有十几人向记者推销汉堡,他们有些拎着大量的汉堡,有些则只是拿着一个空汉堡袋,示意他们“有货”,不用排队。

其中,两名年龄较大的人员,甚至直接到路中央试图拦住记者进行推销,记者委婉拒绝后,其中一名人员仍跟着记者,并一路询问“需要几个汉堡”,快步走了几十米后,记者才将人甩掉。

此外,在社交媒体上,记者也看到了一些“汉堡节代排”帖子,号称“绝对新鲜出炉,热乎的”“到了就取”“所有牌子都可以代排”。

记者随即以普通消费者身份找了一个“代排”,表示要一个“3Q”品牌的汉堡。“代排”报价138元,称到了现场就可以拿。记者到现场和“代排”接上了头后,只见“代排”打开一个白色的泡沫保温箱,从中拿出一个“3Q”品牌的汉堡袋递给记者。

拿到汉堡后,记者触摸发现汉堡已经是温凉的状态。此外,该汉堡为“3Q”品牌的“独家焦糖鹅肝牛肉堡”,原价88元,也就是说,“代排”加价了50元出售给记者。

记者还在“饿了么”平台查询到一个名为“上海汉堡节”的商家,“3Q 焦糖鹅肝牛肉堡”标价达188元,相比原价加价了100元。该商家上架的“屠夫猫王汉堡”高达158元,而记者实地排队“屠夫猫王汉堡”,发现原价仅49元。

记者与汉堡节主办方核实得知,上述外卖平台链接并非官方授权或合作方,“我们从未在任何外卖平台开设或授权任何线上店铺。此类行为涉嫌商标侵权与不正当竞争,我们已启动法律程序进行取证,并将向相关平台发起投诉,要求其下架处理。”

主办方呼吁消费者拒绝“黄牛”

记者实地走访注意到,不少商家的排队区域都设置了“黄牛食品无保障,加价购买伤

钱包”的提示标语,也有现场工作人员举着“宁可上万门口站,不让黄牛把钱赚”的提示牌,但加价兜售人员依然熟视无睹,甚至在提示标语旁继续推销。

加价倒卖汉堡的现象为何屡禁不止,给活动带来了哪些压力?活动主办方和商场又做了哪些管理和限制措施?

12月3日,“HOCH汉堡节”品牌负责人陈芊回应记者表示,“黄牛”行为给主办方和参与商户带来了巨大的现场管理压力、舆情压力和品牌声誉压力。

陈芊介绍,为尽可能限制“黄牛”,主办方严格执行“高峰期一人限购两份”规定,并设立多处显眼的提示牌;承诺现场出餐如果是凉的,可以直接给顾客售后替换,劝导消费者现买现吃、拒绝“黄牛”。

“上海万象城增加了现场安保人员的巡逻频次与密度,与此同时,我们主办方要求所有商户员工在发现疑似‘黄牛’闹事行为时,第一时间向主办方报告协调。”

陈芊坦言,上述措施在一定程度上遏制了明目张胆的插队和现场加价行为,但未能根除,部分“黄牛”转为线上预约、线下分散交易,甚至冒充品牌方发布“排队充场”兼职信息,招募人员采买汉堡并汇总到他们手里,识别和取证难度大。

更大的管理难点是,“对于现场徘徊的‘推销’人员,若无实际交易行为,现场安保人员难以采取强制措施。而且‘黄牛’排队并遵守限购的情况下,属于正常消费者购买,商家也很难拒绝他们的购买要求。”

陈芊表示,针对“黄牛”夸大排队时间和虚报商品原价误导消费者的情况:“之后的场次,我们会要求商家在摊位设计时把价格标识放大。我们也会根据实际情况增加一米栏上的相应物料,比如‘此处排队半小时’‘此处排队15分钟’等。”

“我们衷心希望并呼吁网络平台能加强

对‘汉堡节’相关关键词的监控,对明确的‘代排’‘加价代购’等违规信息及侵权店铺进行更高效的筛查、预警与下架处理。恳请职能部门加大对活动周边区域的巡查执法力度,对涉嫌违法经营、扰乱公共秩序的行为进行现场查处与打击。”

主办方也再次提醒消费者:“请务必在活动现场的商户展位直接排队购买。所有非现场渠道的加价销售均非官方行为,存在食品安全、无法兑现等诸多风险。抵制‘黄牛’和‘代排’,是保障自身权益、维护活动秩序的最好方式。如遇现场兜售或发现可疑的线上信息,欢迎随时向现场的主办方工作人员举报,或通过官方社交媒体后台留言。”

商场增加固定岗人员加强管理

汉堡节“黄牛”出没的情况,也引起了上海万象城的重视。上海万象城方面表示,“黄牛”行为直接损害了普通消费者的购买权益与体验,扰乱了公平、有序的活动环境,同时经过二次售卖的产品在食品安全上也存在一定的隐患。

“上海万象城在活动开始前,已通过往期活动情况了解到可能存在的‘黄牛’隐患,制作了大批提醒顾客谨慎‘黄牛’的警示牌。同时,安保人员在活动期间,根据整体活动板块进行分区,以区域标准配备安保小组,负责各区域安保与应急处理协作的同时,对明显插队、聚集行为进行劝阻与驱离。”

“随着‘黄牛’聚集明显增多,上海万象城增加了固定岗人员,在‘黄牛’身边举吸睛的诙谐内容警示牌,告知顾客请勿加价购买‘黄牛’的产品。同时,主办方也将增加排队时长的提示牌放置在一米栏处,并督促商家将价格标识放大,以防黄牛单方面夸大排队时长以及价格作为卖点进行售卖。”

晨报记者 姚沁艺



渝水堂 高价收购

红木家具、老家具、字画、扇子、印章、像章、老服装、小人书、紫砂壶、玉器、瓷器、地址:多伦路文化名人街182号(近四川北路)
热线电话:65407260 13601926417
高经理 免费上门服务

上海市虹口区江湾镇街道城市网格化综合管理中心(现更名为上海市虹口区江湾镇街道城市运行管理中心)遗失银行开户许可证正本,证号为:J2900195553101,声明作废。